                                                                                                                                                                                                                              PAOOR.0002.4.2021.KZ
                              PROTOKÓŁ NR XXVIII /2021
                                z XXVIII  sesji Rady Miejskiej w Śremie

                       odbytej 24 czerwca 2021 r.  w godz. 11:00 – 14:42
                                           w Muzeum Śremskim
Radni obecni wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu. Obecnych  21 radnych.
/Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/.
Ponadto w sesji uczestniczyli:
1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,
2. Bartosz Żeleźny


- Z-ca Burmistrza Śrem,

3. Hanna Brukarczyk

- Sekretarz Gminy Śrem,
4. Magdalena Panke
- Skarbnik Gminy Śrem,
5. Katarzyna Bednarowicz
- Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem,

6. Barbara Jabłońska 
- Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych,

7. Donat Tomczak
- Naczelnik Pionu Skarbu Gminy,

8. Sławomir Baum
- Koordynator Biura Prawnego,

9. Robert Mielcarek
- Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej,

10. Szymon Wasielewski
- Naczelnik Pionu Rozwoju i Infrastruktury,

11. Maria Świdurska
- Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie,

12. Włodzimierz Pepeta
- Prezes Zarządu Śremskie Wodociągi Sp. z o.o.,

13. Daniel Cicharski
- Prezes Zarządu Śremskiego Sportu Sp. z o.o.
14. Sołtysi wsi:


- Zbrudzewo,
15.Przedstawiciele mediów i mieszkańcy zgodnie z listą obecności.

/Lista obecności gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu/
/Porządek obrad ,ogłoszenie , zawiadomienia na sesję Rady stanowią załącznik nr 3 do protokołu./
Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie       otwierając XXVIII sesję Rady Miejskiej, powitała radnych, Burmistrza, Z-cę Burmistrza, Sekretarza i Skarbnika Gminy, kierowników jednostek gminy oraz prezesów spółek gminnych, sołtysów oraz gości przybyłych  na sesję Rady. 
W dalszej kolejności Przewodnicząca  Rady - Katarzyna Sarnowska  stwierdziła, że na sali  jest obecnych 19 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. 

Następnie poinformowała, że obrady rady są transmitowane i udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy, w związku z tym poprosiła o nie wypowiadanie nazwisk, czy informacji, które mogłyby w jakikolwiek sposób naruszyć dobra osobiste osób trzecich. Dane osobowe są chronione zgodnie z rozporządzeniem o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 roku i ich podanie bez wyrażenia zgody przez osobę zainteresowaną jest zagrożone karami przewidzianymi w rozporządzeniu.

Ad.2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że 23 czerwca 2021 r. wpłynął wniosek Burmistrza o uzupełnienie porządku obrad sesji o projekt uchwały Rady  zmieniający uchwałę w sprawie udzielenia powiatowi śremskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej

Zaproponowała umieszczenie powyższego projektu uchwały w pkt. 8 lit. k porządku obrad sesji.
/Ww. wniosek stanowi załącznik nr 4 do protokołu./
Głosowanie przyjęcia ww. wniosku:

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (19)
Marek Basaj, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

NIEOBECNI (2)
Tomasz Jakuszek, Martyna Wachowiak

Rada w głosowaniu, 19 głosami „za” - jednogłośnie przyjęła ww. wniosek.
Następnie Przewodnicząca poinformowała, że dzisiaj tj. 24.06.2021 r. Pan Burmistrz złożył wniosek o uzupełnienie porządku obrad o projekt stanowiska Rady  w sprawie inicjatywy ustanowienia 27 grudnia świętem państwowym. Jeżeli Rada przyjmie wniosek, zaproponowała umieszczenie ww. stanowiska w pkt 9 porządku obrad, pozostałe punkty zmienią odpowiednio numerację.
Pan Burmistrz stwierdził, że z inicjatywą uczczenia 27 grudnia świętem państwowym jest Wielkopolskie Muzeum Niepodległości w Poznaniu, Instytut Pamięci Narodowej Oddział w Poznaniu, Towarzystwo Pamięci Powstania Wielkopolskiego 1918-1919, Stowarzyszenie Gmin i Powiatów Wielkopolski, Fundacja Zakłady Kórnickie i Muzeum Narodowe w Poznaniu. Chodzi o nadanie rangi i znaczenia Powstaniu Wielkopolskiemu.

Głosowanie przyjęcia wniosku Burmistrza:

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (19)
Marek Basaj, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

NIEOBECNI (2)
Tomasz Jakuszek, Martyna Wachowiak

Rada w głosowaniu, 19 głosami „za” - jednogłośnie przyjęła ww. wniosek.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy są inne wnioski do porządku obrad?
Radni nie zgłosili wniosków o zmianę porządku obrad.
Porządek obrad został przyjęty w następującej wersji:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XXVII sesji Rady Miejskiej w Śremie.
4. Przedstawienie raportu o stanie gminy Śrem za 2020 rok.

5. Debata nad raportem o stanie gminy Śrem.

6. Głosowanie nad udzieleniem Burmistrzowi Śremu wotum zaufania.

7. Rozpatrzenie sprawozdania Burmistrza Śremu o przebiegu wykonania budżetu gminy Śrem za 2020 rok, sprawozdań rocznych z wykonania planu finansowego instytucji kultury, informacji o stanie mienia gminy Śrem oraz sprawozdania finansowego gminy Śrem.
8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady: 

a) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego gminy Śrem wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2020 rok;
b) w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Śremu;
c) w sprawie Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Śrem; 
d) w sprawie zapewnienia pełnej realizacji zadań wskazanych w Indywidualnych Planach Poprawy Dostępności po zakończeniu realizacji przedsięwzięcia;
e) w sprawie Regulaminu Cmentarza Komunalnego w Śremie; 
f) w sprawie ustalenia stawek opłat obowiązujących na Cmentarzu Komunalnym w Śremie; 
g) zmieniającego uchwałę w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Śrem;
h) zmieniającego uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi;

i) w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie porozumienia międzygminnego pomiędzy gminami Śrem i Dolsk dotyczącego powierzenia przez gminę Dolsk gminie Śrem zadania kanalizacji usuwania i oczyszczania ścieków poprzez podłączenie części gminy Dolsk do infrastruktury kanalizacyjnej gminy Śrem;

j) w sprawie uchylenia uchwały w sprawie Aneksu Nr 3 do POROZUMIENIA KOMUNALNEGO zawartego w dniu 25 września 1996 r. pomiędzy gminami Śrem, Brodnica i Zaniemyśl;
k) zmieniającego uchwałę w sprawie udzielenia powiatowi śremskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej.
l) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru Orkowo-Wschód i działki o nr ewid. 321/5 w Niesłabinie;
m) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębach: Dąbrowa, Binkowo, Ostrowo, Pełczyn, Mórka i Śrem;

n)  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu inwestycyjnego we wsi Psarskie;
o)  w sprawie dotacji celowej na prace konserwatorskie przy budynku gastronomicznym dawnego kasyna wojskowego w Śremie;
p) w sprawie udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej;

       r)w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Śrem 
                    na rok szkolny 2021/2022;
                 s) w sprawie określenia warunków i trybu finansowania sportu na 
                      terenie gminy Śrem;

                  t) w sprawie określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku 
                       mieszkaniowego oraz wzoru deklaracji o dochodach 
                        gospodarstwa domowego;
                  u) w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie dopłaty do kapitału 
                      rezerwowego „Śremski Sport” Spółki z ograniczoną 
                      odpowiedzialnością z siedzibą w Śremie na częściowe pokrycie 
                      straty bilansowej za 2020 rok;
w) w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających gminie Śrem lub jej jednostkom organizacyjnym;

x) w sprawie udzielenia Województwu Wielkopolskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej na realizację zadania pn. „Opracowanie dokumentacji pod nazwą: Wstępne Studium Planistyczno-Prognostyczne dla projektów w ramach programu Kolej+”;

y) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2021 – 2032;
z) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2021 rok;
aa) w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz zasad ich zbywania i wykupu.
9. Stanowisko Rady Miejskiej w Śremie w sprawie inicjatywy ustanowienia 27 grudnia świętem państwowym.

10. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie za 2020 rok.
11.  Ocena zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej za 2020 rok.
12.  Informacja o zgłoszonych żądaniach o odszkodowaniach w związku z ograniczeniem dotychczasowego korzystania z nieruchomości lub jej części w związku z uchwalaniem miejscowego planu oraz wydawanych decyzji o opłatach planistycznych.
13.  Sprawozdanie z realizacji zadań w zakresie objętym Uchwałą Nr 361/XLI/09 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 29 października 2009 r. w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność gminy Śrem.
14.  Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
15. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy.
16.  Zamknięcie sesji.

Ad.3. Przyjęcie protokołu z XXVII sesji Rady Miejskiej w Śremie.
Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że protokół z XXVII sesji był wyłożony do wglądu w Zespole Obsługi Rady. Do protokołu nie wniesiono poprawek.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że protokół z XXVII sesji został przez Radę przyjęty bez odczytywania.
Ad.4. Przedstawienie raportu o stanie gminy Śrem za 2020 rok.
/Raport o stanie gminy Śrem za 2020 rok stanowi załącznik nr 5 do protokołu./

/Na salę obrad przybyli radni: Martyna Wachowiak, Tomasz Jakuszek, obecnych 21 radnych./
Pan Burmistrz omówił raport o stanie gminy Śrem za 2020 rok w oparciu o przesłany radnym materiał oraz na podstawie przedstawionej na sesji prezentacji. /Ww. prezentacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu./
Ad.5. Debata nad raportem o stanie gminy Śrem.

Radny Piotr Mulkowski  odniósł się do komunikacji w Śremie, stwierdzając, że komunikacja w gminie to jeden z tych aspektów, na które władze miejskiej mają wpływ i który kształtują przez swoje działania. Inwestycje w tej dziedzinie powinny być planowane z dużym wyprzedzeniem, biorąc pod uwagę rozwój demograficzny, kierunki rozbudowy miasta oraz wysokie nakłady finansowe, jakie generują inwestycje drogowe. Śrem jest kompletnie przeciążony pod względem ruchu ulicznego. Przez wiele lat „wąskim gardłem” miasta była przeprawa przez Wartę. Działania podjęte w latach dziewięćdziesiątych , jak budowa obwodnicy, dawały nadzieję na rozwiązanie tego problemu. Niestety obwodnica pozostała nieukończona, a działanie władz miejskich w tej sprawie jest mało aktywne. W ostatnich latach obserwujemy proces korkowania się miasta nie tylko w okolicach przeprawy przez Wartę, ale również w kierunku Jezioran, Helenek i Psarskiego. W tym czasie doszło do skutku wiele inwestycji mieszkaniowych, a struktura drogowa praktycznie nie zmienia się od dziesięcioleci. Ten brak inwestycji doprowadził do całkowitego przeciążenia sieci drogowej w mieście. Następnie przedstawił problemy związane z komunikacją indywidualną oraz komunikacją zbiorową. Kończąc swoją wypowiedź stwierdził, iż dyskutując nad raportem o stanie gminy , dzisiaj powinniśmy podejmować decyzje w zakresie komunikacji drogowej, które będą realizowane w kolejnych latach i będą odpowiedzią na wyzwania rozwojowe gminy za lat dziesięć.
/Treść wystąpienia radnego P. Mulkowskiego stanowi załącznik nr 7 do protokołu./

Radny Tomasz Wojna poinformował, ze względu na trudny rok, jakim był rok 2020, który był szczególnym czasem , pandemia koronawirusa zmieniła nasze życie i wpłynęła negatywnie na życie społeczne, gospodarcze i ekonomiczne,  ten trudny czas również dotknął naszą gminę.  W obliczu nowych wyzwań szczególnie potrzebna jest współpraca i zaangażowanie w odbudowanie lepszego jutra. Ostatnie kilkanaście miesięcy to okres znacznie ograniczonej debaty publicznej , jakże ważnej wymiany poglądów i dyskusji twarzą w twarz. Doceniamy pozytywne działania władz gminy i wszystkich publicznych instytucji w tym trudnym czasie oraz umiejętność konstruktywnej współpracy z rządem RP. Są obszary w których mamy inne zdanie i wizję funkcjonowania naszej małej ojczyzny , jednak chcemy wyrazić wolę współpracy i zadeklarować otwartość na dialog. Pełni nadziei na powrót do normalności liczymy, że nasz głos będzie wysłuchany, a wola współpracy wspólna. Biorąc to wszystko pod uwagę klub radnych PiS zagłosuje za udzieleniem wotum zaufania Burmistrzowi Śremu i za udzieleniem absolutorium.
Radny Grzegorz Wiśniewski stwierdził, iż chciałby zwrócić uwagę na 3 kwestie, które uznaje za najważniejsze. Po pierwsze komunikacja, o której już tutaj mówił przedmówca. Pomimo tej pandemii, gdzie natężenie ruchu w Śremie było mniejsze, a mimo tego i tak dochodziło do paraliżu komunikacyjnego, tutaj kwestia skrętu z Sikorskiego w Solidarności , tam miało dojść do zlikwidowania połączenia kawałka pasa, żeby te auta mogły skręcać, nie doszło do tego , następnie Gostyńska, Staszica, a te problemy w najbliższych tygodniach, miesiącach będą się powielały, bo jak Pan Burmistrz przedstawiał nam informację, że planuje w okresie wakacyjnym remont mostu na kanale Ulgi, i remontowany jest przepust w Łuszkowie, most w Rogalinku, Generalna Dyrekcja Dróg i Autostrad przymierza się do modernizacji drogi S-11, więc ten czas dojazdu do Śremu, czy do Poznania, do miejsc, gdzie pracujemy będzie jeszcze dłuższy i tutaj trzeba się zastanowić i wprowadzić rozwiązania, które poprawią ten stan . Druga sprawa to ochrona środowiska. W raporcie Burmistrz wskazał, że za składowisko w Pyszącej organem odpowiedzialnym, który wskazał SKO i właściwy Minister jest Starosta. W mojej ocenie trzeba podjąć działania, żeby się z tym problemem uporać. To muszą być wspólne działania samorządu gminy, powiatu, województwa i rządu, bo problem będzie się nawarstwiał. Pytanie, na ile te grunty są przepuszczalne, bo do tej pory żadne badanie nie zostało tam zrobione. Warto się nad tym problemem zastanowić , bo może się okazać przez to przesiąkanie, że za kilka lat woda, która do nas dociera ma jakieś tam niebezpieczne substancje. Trzecia sprawa dotyczy przedsiębiorców. W mojej ocenie gmina za mało pomaga tym przedsiębiorcom. W okresie pandemii większą pomoc powinni otrzymać przedsiębiorcy działający w branży hotelarskiej, gastronomicznej, fitness, jakieś tam eventy, organizacje wesel. To są podmioty, które płacą podatki do samorządu gminnego, a my z tych podatków żyjemy. Ta pomoc powinna być wyższa i prostsza.
Radny Robert Piątek odniósł się do współpracy Pana Burmistrza z radnymi klubu radnych PiS i współpracą ze Spółdzielnią Mieszkaniową. Na wielu płaszczyznach ta współpraca się bardzo poprawiła w roku 2020. Zgłaszane postulaty przez Spółdzielnię Mieszkaniową dotyczące mieszkańców są realizowane. Wiele wniosków radnych PiS też zostało zrealizowanych. Ma nadzieję, że ta współpraca będzie się rozwijała.
Pan Burmistrz stwierdził, że docenia każdą uwagę, która dzisiaj została przedstawiona. Odniósł się do tych rozwiązań komunikacyjnych. My też „wyjadamy” kolokwialnie mówiąc, sprawę związana z brakiem połączenia kolejowego, również sprawy związane z przebudową trzeciego etapu obwodnicy. Państwo przyjęliście w Wieloletniej Prognozie Finansowej kwotę pół miliona złotych na 2020 rok, gdzie będą odpłatności w studium wykonalności budowy drogi 434 i inicjatywy budowy trzeciego etapu obwodnicy. Z pokorą pochylimy się nad wszelkiego rodzaju uwagami i na pewno będziemy nad tym pracować.
Debata została zakończona.
Ad.6. Głosowanie nad udzieleniem Burmistrzowi Śremu wotum zaufania.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że przy każdym projekcie uchwały, gdzie została wymieniona ustawa o samorządzie gminnym, należy uwzględnić w podstawie prawnej kolejną zmianę ustawy samorządowej tj. Dz.U. z 2021 r. poz. 1038. Zmiana weszła w życie z dniem 23 czerwca 2021 roku.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Piotr Rojek poinformował że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie projektu uchwały wraz z autopoprawką dot. uzupełnienia podstawy prawnej w związku ze zmianą ustawy o samorządzie gminnym:
ZA: 16, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (16)
Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

PRZECIW (3)
Marek Basaj, Piotr Mulkowski, Cezary Strzelec

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Tomasz Jakuszek, Grzegorz Wiśniewski
Uchwała Nr 297/XXVIII/2021 została podjęta 16 głosami „za” przy 3 głosach przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się.
/Uchwała Nr 297 /XXVIII/2021 stanowi załącznik nr 8 do protokołu./
Ad.7. Rozpatrzenie sprawozdania Burmistrza Śremu o przebiegu wykonania     budżetu gminy Śrem za 2020 rok, sprawozdań rocznych z wykonania planu finansowego instytucji kultury, informacji o stanie mienia gminy Śrem oraz sprawozdania finansowego gminy Śrem.
/Sprawozdanie Burmistrza Śremu o przebiegu wykonania  budżetu  gminy za 2020 rok, sprawozdania roczne z wykonania planu finansowego instytucji kultury,  informacja o stanie mienia  gminy Śrem stanowi załącznik nr 9 do protokołu/
Pan Burmistrz stwierdził, że pełna informacja znajduje się w raporcie gminy za 2020 rok oraz w sprawozdaniu. Natomiast chciał tutaj trochę przybliżyć liczby, przede wszystkim związane z dochodami za 2020 rok, które wykonaliśmy na poziomie 100,29% w kwocie 228.869.918,59 zł. Zwrócił uwagę, że przy tak trudnym roku , jakim był rok 2020, gdzie każda złotówka ważna od przedsiębiorców, od osób indywidualnych . My udzielaliśmy pomocy we wszystkich nieruchomościach , które służą działalności gospodarczej, w których jest prowadzona działalność gospodarcza, obniżaliśmy do 5% wynajem. Dlaczego nie całkowicie. Z prostej przyczyny, kiedy w 2019 roku gminy zniosły całkowicie stawki dzierżawy, to potem się okazało , że Urzędy Skarbowe naliczały podatek VAT od tych kwot. Natomiast jeżeli my zostawiliśmy przysłowiową złotówkę, to przedsiębiorcy płacili  VAT od tej „złotówki”. To były takie niuanse, z którymi musieliśmy się borykać. Jeżeli chodzi o restauratorów, również zaproponowaliśmy całkowitą likwidację  podatku od nieruchomości, zostawiając też przysłowiową złotówkę.   Nie wszyscy też z tego korzystali, bo jeżeli skorzystali z tarczy, to musieli się wykazać odpowiednimi wskaźnikami. Również zrezygnowaliśmy z poboru opłat za koncesję alkoholową 
Jeżeli chodzi o wpływy dochodów budżetowych w 2020 roku, też były uzależnione od tego, czy nasze przedsiębiorstwa , jest ich blisko 4 tysiące, będą prowadziły działalność gospodarczą w różnych branżach, czy będą płatnikami tych podatków.
Jeżeli chodzi o wydatki, ograniczaliśmy. Stopień wykonania to 95,44% w kwocie 222.828.882,07 zł. Zwrócił uwagę na fakt, że borykaliśmy się jeżeli chodzi o dopłatę do działalności Śremskiego Sportu. Postawiliśmy też na modernizację tego obiektu, bo trudno wyobrazić sobie, żeby 40 pracowników nie było aktywnych w tym okresie bardzo trudnym. Podobna sytuacja również była ze śremskim Ośrodkiem Kultury , gdzie 14 pracowników musiało być aktywnych zawodowo. Zdecydowaliśmy się w 2020 roku na politykę fiskalną , która polegała na kumulowaniu środków zaoszczędzonych, ale podjęliśmy do wszystkich jednostek edukacyjnych taką decyzję, że pieniądze, które zaoszczędzono, przeznaczyliśmy na wyposażenie tych jednostek organizacyjnych. To była kwota ponad 600 tysięcy złotych, które zostały przeznaczone na preferencje, które wskazaliśmy. Pierwsze to były preferencje dotyczące cyfryzacji, zakup laptopów, również tych, które mogły służyć rodzinom, które nie były do końca w nie wyposażone. To również sprzęt, który w szkołach służył nauczycielom do pracy zdalnej, ale też pozostałe elementy wyposażenia dydaktycznego. Bardzo trudnym okresem był okres działalności Ośrodka Pomocy Społecznej, ponieważ musieliśmy udzielać wsparcia bardzo szerokiej grupie społecznej. Wyobrażamy sobie taką sytuację, gdzie starsi ludzie, seniorzy, którzy zamieszkiwali sami, musieli być obsługiwani. Tutaj współpracowaliśmy m.in. z „Pomocną dłonią” i wieloma jeszcze innymi organizacjami, które dawały szanse na polepszenie sytuacji tej grupie społecznej. Myśli, że był to pod względem finansowym bardzo trudny rok, ale też bardzo pełen wyzwań dotyczących podejmowania decyzji w zakresie zarządzania finansami. Najtrudniejsze zarządzanie, to jest zarządzanie ryzykiem i to zarządzanie ryzykiem , my w pełni zastosowaliśmy. Nie problem zarządzać jak jest pełno środków finansowych , nie ma żadnych problemów. W kryzysie takie decyzje były podejmowane.
Pani Skarbnik przedstawiła sprawozdanie finansowe gminy Śrem , które też musi być przedstawione. Celem sprawozdania finansowego jest rzetelne i jasne przedstawienie sytuacji finansowej i majątkowej oraz wyniku wykonania budżetu. Ustawa o finansach publicznych nie określa elementów tego sprawozdania jest to uregulowane w rozporządzeniu w zakresie, w ustawie o rachunkowości  rachunkowości oraz planów kont dla budżetu i jednostek działających w tej sferze. Regionalna Izba Obrachunkowa nie opiniuje tego sprawozdania, ale zgodnie z przepisami do 30 kwietnia przekazuje się je do RIO i zostało przekazane. Są to elementy stricte rachunkowo-finansowe. Jest to bilans z wykonania budżetu , bilans zbiorczy jednostek organizacyjnych, zestawienie zmian funduszu jednostek, rachunek zysków i strat oraz informacja dodatkowa. Wiele głosów jest takich, że nie ma instrumentów aktualnie aby dokonać, czy porównawczej, czy takiej jednostkowej analizy tych sprawozdań. Inaczej to wygląda w jednostkach działających gospodarczo, bo tam chociażby ocena dokonywana jest m.in. o rachunek zysków, czy rentowność. W przypadku jednostek samorządu terytorialnego taka ocena dokonywana być nie może. Tym niemniej obowiązek został zrealizowany. Jednym z tych załączników, który ma najwięcej informacji wspólnych z informacją opisową jest bilans z wykonania budżetu. W jednostkach, w których liczba mieszkańców przekracza 150 tysięcy takie sprawozdanie podlega badaniu przez biegłego rewidenta.
Następnie Pani Skarbnik przedstawiła uchwałę RIO z 27 kwietnia 2021. w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Śrem za rok 2020  wraz z informacją o stanie mienia jednostki i objaśnieniami jest opinią pozytywną z uwagą. RIO stwierdza, że w sprawozdaniu nie zamieszczono żadnych objaśnień dotyczących poniesionych wydatków na funkcjonowanie systemu gospodarki odpadami komunalnymi, nie poinformowano, czy w gminie utworzono punkt selektywnej zbiórki odpadów komunalnych oraz czy ponoszono wydatki na jego utrzymanie, jakie poniesiono wydatki na odbiór i transport odpadów, a jakie na ich zagospodarowanie.  Uwaga RIO dotyczy braku informacji o wydatkach poniesionych na funkcjonowanie systemu gospodarki odpadami komunalnymi. Pani Skarbnik poinformowała, że takie zestawienie zostało radnym dosłane, a w kolejnych latach taka informacja znajdzie się w sprawozdaniu.
/Uchwała RIO stanowi załącznik nr 10 do protokołu./

Następnie Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję nad celowością, rzetelnością i legalnością wykonania budżetu gminy Śrem za 2020 rok.

Radni nie podjęli dyskusji.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Żaneta Koch poinformowała, że Komisja Rewizyjna  w dniu 27 kwietnia 2021 r. dokonała kontroli w zakresie wykonania budżetu gminy Śrem za 2020 rok. 
W dalszej kolejności Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej zapoznała zebranych z treścią następujących dokumentów:

· opinią Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Śremie z 6 maja 2021 r.  o wykonaniu budżetu gminy Śrem za 2020 rok.

· wnioskiem Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Śremie z 6 maja 2021 roku w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Śremu z tytułu wykonania budżetu gminy za 2020 rok. 
· uchwałą Nr SO-17/0955/68/2021 Składu Orzekającego RIO w Poznaniu z dnia 20 maja 2021 r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Śremie w sprawie udzielenia  absolutorium  Burmistrzowi Śremu z tytułu wykonania budżetu za 2020 rok. 
/ Ww. dokumenty stanowią załącznik nr 11 do protokołu./

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej poprosiła radnych o udzielenia absolutorium Burmistrzowi Śremu

Ad.8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:
a) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego gminy Śrem wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2020 rok.

Przewodnicząca poinformowała, że przed chwilą sprawozdanie zostało radnym przedstawione. Zapytała, czy są pytania sprawozdania?

Dyskusji nie było.
Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie projektu uchwały wraz z autopoprawką dot. uzupełnienia podstawy prawnej w związku ze zmianą ustawy o samorządzie gminnym:

ZA: 16, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (16)
Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

PRZECIW (1)
Piotr Mulkowski

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Cezary Strzelec, Grzegorz Wiśniewski


Uchwała Nr 298/XXVIII/2021 została podjęta 16 głosami „za”  przy 1 głosie przeciwnym i  4 głosami wstrzymującymi się.                      
/Uchwała Nr 298 /XXVIII/2021 stanowi załącznik nr  12 do protokołu./
b) w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Śremu.
Dyskusji nie było.
Głosowanie projektu uchwały wraz z autopoprawką dot. uzupełnienia podstawy prawnej w związku ze zmianą ustawy o samorządzie gminnym:

ZA: 16, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (16)
Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

PRZECIW (3)
Marek Basaj, Piotr Mulkowski, Cezary Strzelec

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Tomasz Jakuszek, Grzegorz Wiśniewski


Uchwała Nr 299/XXVIII/2021 została podjęta 16 głosami „za” przy 3 głosach przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się.                 
/Uchwała Nr 299/XXVIII/2021 stanowi załącznik nr 13 do protokołu./
Przewodnicząca Rady pogratulowała Burmistrzowi udzielenia absolutorium.





Przerwa 15 minut.

Przewodnicząca Rady po przerwie wznowiła obrady.

c) w sprawie Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Śrem.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Włodzimierz Pepeta – Prezes Śremskich Wodociągów Sp. z o.o.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Piotr Rojek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie projektu uchwały wraz z autopoprawką dot. uzupełnienia podstawy prawnej w związku ze zmianą ustawy o samorządzie gminnym:

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (21)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny


Uchwała Nr 300/XXVIII/2021 została podjęta 21 głosami „za” – jednogłośnie.                       
/Uchwała Nr 300/XXVIII/2021 stanowi załącznik nr 14 do protokołu./
d) w sprawie zapewnienia pełnej realizacji zadań wskazanych w Indywidualnych Planach Poprawy Dostępności po zakończeniu realizacji przedsięwzięcia.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Szymon Wasielewski – Naczelnik Pionu Rozwoju i Infrastruktury. Następnie zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały. /Autopoprawka stanowi załącznik nr 15 do protokołu./
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Piotr Rojek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie projektu uchwały wraz z wniesioną autopoprawką oraz  autopoprawką dot. uzupełnienia podstawy prawnej w związku ze zmianą ustawy o samorządzie gminnym:

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (21)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

Uchwała Nr 301/XXVIII/2021 została podjęta 21 głosami „za” – jednogłośnie.                       
/Uchwała Nr 301/XXVIII/2021 stanowi załącznik nr 16 do protokołu./

e)  w sprawie Regulaminu Cmentarza Komunalnego w Śremie.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Piotr Rojek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie projektu uchwały wraz z autopoprawką dot. uzupełnienia podstawy prawnej w związku ze zmianą ustawy o samorządzie gminnym:

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (21)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny


Uchwała Nr 302/XXVIII/2021 została podjęta 21 głosami „za” – jednogłośnie.                       
/Uchwała Nr 302/XXVIII/2021 stanowi załącznik nr  17 do protokołu./
f) w sprawie ustalenia stawek opłat obowiązujących na Cmentarzu Komunalnym w Śremie.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

Dyskusja:
Radny Tomasz Wojna stwierdził, że w uzasadnieniu jest nadmienione, że była analiza innych cmentarzy w Wielkopolsce, czy możemy poznać ceny na cmentarzach , żebyśmy mogli spojrzeć szerzej na proponowane ceny u nas.
Pan Mielcarek poinformował, że analiza została dokonana. Nie brano pod uwagę cmentarzy parafialnych, które kierują się innymi kryteriami. Na Komisji przedstawiał porównanie z miastem Poznań. Miejsce na grób ziemny, tradycyjny na okres 20 lat , pojedynczy, dla osoby dorosłej – propozycja w zarządzeniu jest 500 zł, w tej chwili taka opłata wynosi 100 zł, miasto Poznań – 900 zł. Jeżeli chodzi o groby ziemne, te tradycyjne 20 letnie , podwójny, propozycja z projektu uchwały jest 800 zł, w tej chwili mamy kwotę 250 zł, miasto Poznań – 1200 zł, potrójny tradycyjny – propozycja jest 1200 zł, w tej chwili mamy 300 zł, miasto Poznań – 2100 zł, poczwórny, obecnie mamy 400 zł, propozycja jest na 1500 zł, miasto Poznań -2500 zł. Grób ziemny, pojedynczy, urnowy – propozycja jest 2000 zł, ale bezterminowa, jednorazowa opłata. Miasto Poznań ma tutaj 600 zł, ale na 20 lat. Miejsca pod groby murowane – pojedyncze – 4000 zł propozycja, w tej chwili opłata wynosi 800 zł, miasto Poznań – 9000 zł na 100 lat. Pojedyncze urnowe , propozycja 1800 zł. Tutaj nie można się odnieść, Poznań takiej kategorii grobu nie ma. Podwójny -propozycja 8000 zł , obecnie – 1200 zł, Poznań 14000 zł na 100 lat. Za niszę w ścianie urnowej kolumbarium -propozycja 4000 zł, Poznań 4200 zł za 25 lat plus 900 zł za przedłużenie. Za miejsce w niszy urnowej w kolumbarium – propozycja 1800 zł, Poznań 900 zł na 25 lat plus opłatę prolongacyjną na kolejne lata.
Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że zapoznał się z tym problemem i wzrost stawki powoduje wykluczenie uboższych przedstawiciele społeczeństwa, którzy  będą pokrzywdzeni w tej ostatniej posłudze. Jest to bardzo duży koszt dla osób niezamożnych. Jest to podyktowane zbilansowaniem kosztów utrzymania cmentarza, a możemy dojść do tego samego poziomu w kilku kolejnych latach. Będzie głosował przeciwko.
Pan Mielcarek stwierdził, iż należy zwrócić uwagę, że rodzina zmarłego korzysta z zasiłku celowego, który w tej chwili wynosi ok. 5000 zł. Ponadto prawie 100% osób jest ubezpieczonych z tytułu śmierci. Także tych źródeł finansowych zewnętrznych jest więcej.

Dyskusja została zakończona.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Piotr Rojek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie projektu uchwały wraz z autopoprawką dot. uzupełnienia podstawy prawnej w związku ze zmianą ustawy o samorządzie gminnym:

ZA: 13, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (13)
Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Edward Szczepański, Lilianna Wąsik, Zdzisław Żeleźny

PRZECIW (4)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Piotr Mulkowski, Cezary Strzelec

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)
Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna

Uchwała Nr 303/XXVIII/2021 została podjęta 13 głosami „za” przy 4 głosach przeciwnych i 4 głosach wstrzymujących się.                       
/Uchwała Nr 303/XXVIII/2021 stanowi załącznik nr  18  do protokołu./
g) zmieniającego uchwałę w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Śrem.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej. Następnie przedstawił autopoprawkę, która przedstawia opinię Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Śremie. /Autopoprawka stanowi załącznik nr 19 do protokołu./
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Piotr Rojek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie projektu uchwały wraz z wniesioną autopoprawką oraz autopoprawką dot. uzupełnienia podstawy prawnej w związku ze zmianą ustawy o samorządzie gminnym:

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (19)
Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Marek Basaj

BRAK GŁOSU (1)
Piotr Mulkowski
/Salę obrad opuścił radny, Piotr Mulkowski, obecnych 20 radnych./
Uchwała Nr 304/XXVIII/2021 została podjęta 19 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym się.                       

/Uchwała Nr 304/XXVIII/2021 stanowi załącznik nr 20  do protokołu./
h) zmieniającego uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej. Następnie przedstawił autopoprawkę, która przedstawia opinię Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Śremie. /Autopoprawka stanowi załącznik nr 21 do protokołu./
Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Piotr Rojek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie projektu uchwały wraz z wniesioną autopoprawką i autopoprawką dot. uzupełnienia podstawy prawnej w związku ze zmianą ustawy o samorządzie gminnym:

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (19)
Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Marek Basaj

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski

Uchwała Nr 305/XXVIII/2021 została podjęta 19 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym się.                       
/Uchwała Nr 305/XXVIII/2021 stanowi załącznik nr 22  do protokołu./
i) w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie porozumienia międzygminnego pomiędzy gminami Śrem i Dolsk dotyczącego powierzenia przez gminę Dolsk gminie Śrem zadania kanalizacji usuwania i oczyszczania ścieków poprzez podłączenie części gminy Dolsk do infrastruktury kanalizacyjnej gminy Śrem.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Piotr Rojek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie projektu uchwały wraz z autopoprawką dot. uzupełnienia podstawy prawnej w związku ze zmianą ustawy o samorządzie gminnym:

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (20)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski
Uchwała Nr 306/XXVIII/2021 została podjęta 20 głosami „za” – jednogłośnie.                       
/Uchwała Nr 306/XXVIII/2021 stanowi załącznik nr 23  do protokołu./
j) w sprawie uchylenia uchwały w sprawie Aneksu Nr 3 do POROZUMIENIA KOMUNALNEGO zawartego w dniu 25 września 1996 r. pomiędzy gminami Śrem, Brodnica i Zaniemyśl.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Piotr Rojek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie projektu uchwały wraz z autopoprawką dot. uzupełnienia podstawy prawnej w związku ze zmianą ustawy o samorządzie gminnym:
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (20)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski


Uchwała Nr 307/XXVIII/2021 została podjęta 20 głosami „za” – jednogłośnie.                       
/Uchwała Nr 307/XXVIII/2021 stanowi załącznik nr 24  do protokołu./
k) zmieniającego uchwałę w sprawie udzielenia powiatowi śremskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

Pan Burmistrz dodał, że pojawiły się plotki, że z końcem czerwca br. kończy się PKS. Jest to nieprawda. Rada Miasta Poznania po ukonstytuowaniu się Związku Komunalnego przekaże nieodpłatnie Związkowi akcje PKS, w tym nasz Dworzec Autobusowy i od 1 października br. autobusy będą kursować pod egidą Związku Komunalnego.
Dyskusja:
Radny Grzegorz Wiśniewski zapytał, ile osób z terenu naszej gminy korzysta z usług PKS i jakie z tego tytułu są wpływy?

Pan Mielcarek odpowiedział, że taką informację udzieli radnemu po sesji.
Dyskusja została zakończona.

Głosowanie projektu uchwały wraz z autopoprawką dot. uzupełnienia podstawy prawnej w związku ze zmianą ustawy o samorządzie gminnym:
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (19)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Grzegorz Wiśniewski

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski


Uchwała Nr 308/XXVIII/2021 została podjęta 19 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym się.                       
/Uchwała Nr 308/XXVIII/2021 stanowi załącznik nr 25  do protokołu./
l) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru Orkowo-Wschód i działki o nr ewid. 321/5 w Niesłabinie.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem. Następnie zgłosiła autopoprawkę , należy uzupełnić podstawę prawną w związku z kolejną  zmianą tekstu jednolitego  ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym./Autopoprawka stanowi załącznik nr 26 do protokołu./
Dyskusji nie było.

Głosowanie odrzucenia zgłoszonej uwagi i przyjęcia stanowiska Burmistrza w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru Orkowo - Wschód i działki o nr ewid. 321/5 w Niesłabinie;

/Ww. uwaga stanowi załącznik nr 27 do protokołu./
ZA: 18, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (18)
Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

PRZECIW (1)
Marek Basaj

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Grzegorz Wiśniewski

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski


Rada w głosowaniu odrzuciła uwagę i przyjęła stanowisko Burmistrza 18 głosami „za” przy 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym się.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Piotr Rojek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu – Krzysztof Lewandowski poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie projektu uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką:

ZA: 17, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (17)
Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

PRZECIW (2)
Marek Basaj, Grzegorz Wiśniewski

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Cezary Strzelec

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski


Uchwała Nr 309/XXVIII/2021 została podjęta 17 głosami „za” przy 2 głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się.                       
/Uchwała Nr 309/XXVIII/2021 stanowi załącznik nr 28  do protokołu./
m) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębach: Dąbrowa, Binkowo, Ostrowo, Pełczyn, Mórka i Śrem.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem. Następnie zgłosiła autopoprawkę , należy uzupełnić podstawę prawną w związku z kolejną  zmianą tekstu jednolitego  ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. ./Autopoprawka stanowi załącznik nr 29 do protokołu./
Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Piotr Rojek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu – Krzysztof Lewandowski poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie. Głosowanie projektu uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką:

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (20)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski


Uchwała Nr 310/XXVIII/2021 została podjęta 20 głosami „za” – jednogłośnie.                       
/Uchwała Nr 310/XXVIII/2021 stanowi załącznik nr 30 do protokołu./
n)  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu inwestycyjnego we wsi Psarskie.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem. Następnie zgłosiła autopoprawkę , należy uzupełnić podstawę prawną w związku z kolejną  zmianą tekstu jednolitego  ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. ./Autopoprawka stanowi załącznik nr 31 do protokołu./
Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Piotr Rojek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu – Krzysztof Lewandowski poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.
Głosowanie projektu uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką:

Radny Cezary Strzelec poinformował, iż w tym głosowaniu nie będzie brał udziału.

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (19)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

BRAK GŁOSU (1)
Cezary Strzelec

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski


Uchwała Nr 311/XXVIII/2021 została podjęta 19 głosami „za” – jednogłośnie. 
Jeden Radny nie brał udziału w głosowaniu.                      
/Uchwała Nr 311/XXVIII/2021 stanowi załącznik nr 32  do protokołu./





Przerwa 10 minut
Po przerwie Przewodnicząca Rady wznowiła obrady.

o)  w sprawie dotacji celowej na prace konserwatorskie przy budynku gastronomicznym dawnego kasyna wojskowego w Śremie.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem. Następnie zgłosiła autopoprawkę , należy dodać do podstawy prawnej kolejną zmianę tekstu ustawy o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami./Autopoprawka stanowi załącznik nr 33 do protokołu./
Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Piotr Rojek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie projektu uchwały wraz ze zgłoszona autopoprawką:

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (20)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski

Uchwała Nr 312/XXVIII/2021 została podjęta 20 głosami „za” – jednogłośnie.                       
/Uchwała Nr 312/XXVIII/2021 stanowi załącznik nr 34 do protokołu./
p) w sprawie udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem. Następnie zgłosiła autopoprawkę w związku ze zmianą tekstu jednolitego ustawy – Prawo ochrony środowiska, należy zmianę dodać w odnośniku nr 1 projektu uchwały . /Autopoprawka stanowi załącznik nr 35 do protokołu./
Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Piotr Rojek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska – Zdzisław Żeleźny poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie projektu uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką:

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (20)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski

Uchwała Nr 313/XXVIII/2021 została podjęta 20 głosami „za” – jednogłośnie.                       
/Uchwała Nr 313/XXVIII/2021 stanowi załącznik nr 36  do protokołu./
r) w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Śrem na rok szkolny 2021/2022.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.
Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Piotr Rojek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie projektu uchwały wraz z autopoprawką dot. uzupełnienia podstawy prawnej w związku ze zmianą ustawy o samorządzie gminnym:

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (20)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski


Uchwała Nr 314/XXVIII/2021 została podjęta 20 głosami „za” – jednogłośnie.                       
/Uchwała Nr 314/XXVIII/2021 stanowi załącznik nr 37  do protokołu./
s)  w sprawie określenia warunków i trybu finansowania sportu na terenie gminy Śrem.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych. Zgłosiła autopoprawkę  do akapitu 4 w uzasadnieniu, który otrzymuje brzmienie: „ Niniejsza uchwała uzyskała pozytywną opinię Śremskiej Rady Sportu wydaną w dniu 7 czerwca 2021 r.”
./Autopoprawka stanowi załącznik nr 38 do protokołu./
Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Piotr Rojek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie projektu uchwały wraz z wniesioną autopoprawką oraz  autopoprawką dot. uzupełnienia podstawy prawnej w związku ze zmianą ustawy o samorządzie gminnym:

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (20)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski


Uchwała Nr 315/XXVIII/2021 została podjęta 20 głosami „za” – jednogłośnie.                       
/Uchwała Nr 315/XXVIII/2021 stanowi załącznik nr 39  do protokołu./
t)  w sprawie określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego oraz wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Maria Świdurska – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie.
Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska – Zdzisław Żeleźny poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie projektu uchwały wraz z autopoprawką dot. uzupełnienia podstawy prawnej w związku ze zmianą ustawy o samorządzie gminnym:

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (20)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski
Uchwała Nr 316/XXVIII/2021 została podjęta 20 głosami „za” – jednogłośnie.                       
/Uchwała Nr 316/XXVIII/2021 stanowi załącznik nr 40  do protokołu./
u)  w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie dopłaty do kapitału rezerwowego „Śremski Sport” Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Śremie na częściowe pokrycie straty bilansowej za 2020 rok.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

Dyskusja:
Radny Tomasz Wojna stwierdził, że klub zagłosuj za tą dopłatą. Oczywiście Spółka bardzo ucierpiała w ostatnim czasie i to nie ulega wątpliwości. Chciałby ponowić apel do Burmistrza , bo już z tego miejsca apelował, o to, abyśmy podyskutowali na początek na temat właśnie formuły organizacyjnej spółki. Czy ta formuła jest tutaj rzeczywiście  czymś, czego będziemy się trzymać w nieskończoność , czy może jednak zostanie coś innego wypracowane, tym bardziej, że w większości samorządów funkcjonują inne formy organizacyjne.
Dyskusja została zakończona.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie projektu uchwały wraz z autopoprawką dot. uzupełnienia podstawy prawnej w związku ze zmianą ustawy o samorządzie gminnym:

ZA: 17, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (17)
Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

PRZECIW (2)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Grzegorz Wiśniewski

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski

Uchwała Nr 317/XXVIII/2021 została podjęta 17 głosami „za” przy 2 głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się.                       
/Uchwała Nr 317/XXVIII/2021 stanowi załącznik nr 41 do protokołu./
w)w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu  udzielania     

     ulg     w    spłacie    należności     pieniężnych     mających     charakter 
      cywilnoprawny,  przypadających    gminie  Śrem  lub  jej   jednostkom    

      organizacyjnym.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.
Dyskusji nie było.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie projektu uchwały wraz z autopoprawką dot. uzupełnienia podstawy prawnej w związku ze zmianą ustawy o samorządzie gminnym:

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (19)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

BRAK GŁOSU (1)
Grzegorz Wiśniewski

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski
/Salę obrad opuścił radny Grzegorz Wiśniewski, obecnych 19 radnych./

Uchwała Nr 318/XXVIII/2021 została podjęta 19 głosami „za” – jednogłośnie.                       
/Uchwała Nr 318/XXVIII/2021 stanowi załącznik nr 42  do protokołu./
x) w sprawie udzielenia Województwu Wielkopolskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej na realizację zadania pn. „Opracowanie dokumentacji pod nazwą: Wstępne Studium Planistyczno-Prognostyczne dla projektów w ramach programu Kolej+”;

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Donat Tomczak – Naczelnik Pionu Skarbu Gminy.
Dyskusji nie było.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie projektu uchwały wraz z autopoprawką dot. uzupełnienia podstawy prawnej w związku ze zmianą ustawy o samorządzie gminnym:

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (17)
Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Marek Basaj, Cezary Strzelec

NIEOBECNI (2)
Piotr Mulkowski, Grzegorz Wiśniewski


Uchwała Nr 319/XXVIII/2021 została podjęta 17 głosami „za” przy 2 glosach wstrzymujących się.                       
/Uchwała Nr 319/XXVIII/2021 stanowi załącznik nr 43  do protokołu./
y) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2021 – 2032.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem. Następnie zgłosiła autopoprawki. /Autopoprawki stanowią załącznik nr 44 do protokołu./
Dyskusji nie było.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie projektu uchwały wraz z autopoprawkami:

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (16)
Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Cezary Strzelec

NIEOBECNI (2)
Piotr Mulkowski, Grzegorz Wiśniewski


Uchwała Nr 320/XXVIII/2021 została podjęta 16 głosami „za” przy 3 głosach wstrzymujących się.                       
/Uchwała Nr 320/XXVIII/2021 stanowi załącznik nr 45  do protokołu./
z) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2021 rok.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem. Następnie przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały. /Autopoprawki stanowią załącznik nr  46 do protokołu./
Dyskusji nie było.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie projektu uchwały wraz z autopoprawkami:

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (16)
Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Cezary Strzelec 

NIEOBECNI (2)
Piotr Mulkowski, Grzegorz Wiśniewski

Uchwała Nr 321/XXVIII/2021 została podjęta 16 głosami „za” przy 3 głosach wstrzymujących się.                       
/Uchwała Nr 321/XXVIII/2021 stanowi załącznik nr 47  do protokołu./

aa) w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz zasad ich zbywania i wykupu.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.

Ten projekt uchwały jest dokumentem wykonawczym w stosunku do budżetu zatwierdzonego i realizowanego. Od początku w tym budżecie planowana była emisja obligacji na kwotę 8 mln. zł. Dlaczego obligacje? Kolejny rok pokazuje , że obligacje są instrumentem, który daje dużo większą elastyczność co do  terminów wykupu co pozwala tak planować obsługę zadłużenia i możliwości finansowe gminy aby jak najbardziej zabezpieczyć płynność finansową budżetu. Nie ma takiej swobody przy kredycie, bo tu chociażby karencja ogranicza. Karencja przy kredytach jest standardowo roczna i wątpliwe, aby jakikolwiek bank zgodził się tą karencję wydłużyć. Planuje się 3 serie, pierwsza  za 2 mln zł, i kolejne za 3 mln zł. Wykup pierwszej serii – rok 2030, drugiej – rok 2031, trzeciej -  rok 2032. Do szacunków kosztów tej emisji obligacji przyjęliśmy ubiegłoroczne postępowanie. Kolejny już okres Rada Polityki Pieniężnej nie podniosła stóp kredytowych, co dla kredytów, czy emisji obligacji jest zjawiskiem korzystnym. Założyliśmy wibor 6 -miesięczny jako podstawę oprocentowania, to jest na dzisiaj 0,25% i marżę z ubr. to jest 1,12% co daje łącznie koszt w wysokości 1,37% . Rozpatrując koszt obligacji do czasu ich wykupu to jest do 2032 roku, bez ewentualnej prowizji, czy opłat, które musimy wnieść za rejestrację tych papierów wartościowych, to milion 137 tysięcy złotych.
Dyskusji nie było.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie projektu uchwały wraz z autopoprawką dot. uzupełnienia podstawy prawnej w związku ze zmianą ustawy o samorządzie gminnym:

ZA: 11, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (11)
Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Edward Szczepański, Lilianna Wąsik, Zdzisław Żeleźny

PRZECIW (3)
Marek Basaj, Cezary Strzelec, Rafał Wachowiak

WSTRZYMUJĘ SIĘ (5)
Tomasz Jakuszek, Artur Konon, Robert Piątek, Martyna Wachowiak, Tomasz Wojna

NIEOBECNI (2)
Piotr Mulkowski, Grzegorz Wiśniewski


Uchwała Nr 322/XXVIII/2021 została podjęta 11 głosami „za” , przy 3 głosach przeciwnych i 5 głosach wstrzymujących się.                       
/Uchwała Nr 322/XXVIII/2021 stanowi załącznik nr 48  do protokołu./
Ad.9. Stanowisko Rady Miejskiej w Śremie w sprawie inicjatywy ustanowienia     

          27 grudnia świętem państwowym.
Projekt Stanowiska przedstawił Pan Burmistrz.
Dyskusji nie było.

Głosowanie:

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (19)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

NIEOBECNI (2)  

Piotr Mulkowski, Grzegorz Wiśniewski

Stanowisko Nr 2/XXVIII/2021 zostało podjęte 19 głosami „za” – jednogłośnie.

/Stanowisko Nr 2/XXVIII/2021 stanowi załącznik nr 49 do protokołu./

Ad.10. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie za   

          2020 rok.
Sprawozdanie radni otrzymali, wobec powyższego odstąpiono od jego referowania./ Sprawozdanie stanowi załącznik nr  50 do protokołu./

Dyskusji nie było.
Ad.11. Ocena zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji 
            społecznej i demograficznej za 2020 rok.

Powyższą informację radni otrzymali, wobec powyższego odstąpiono od jej referowania./ Informacja stanowi załącznik nr  51 do protokołu./

Dyskusji nie było.

Ad.12. Informacja o zgłoszonych żądaniach o odszkodowaniach w związku z ograniczeniem dotychczasowego korzystania z nieruchomości lub jej części w związku z uchwalaniem miejscowego planu oraz wydawanych decyzji o opłatach planistycznych.
Informację radni otrzymali w związku z tym odstąpiono od jej referowania.
/Informacja stanowi załącznik nr 52  do protokołu./
Dyskusji nie było.
Ad.13. Sprawozdanie z realizacji zadań w zakresie objętym Uchwałą Nr 361/XLI/09 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 29 października 2009 r. w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność gminy Śrem.

Sprawozdanie radni otrzymali w związku z tym odstąpiono od jego referowania. 

/Sprawozdanie stanowi załącznik nr 53 do protokołu./

Dyskusji nie było.

Ad.14.  Sprawozdanie Burmistrza z działalności w  okresie  międzysesyjnym.
Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  Burmistrza Śremu radni otrzymali, wobec powyższego odstąpiono od jego referowania. /Sprawozdanie stanowi załącznik nr 54 do protokołu./

Dyskusja:

Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że w sprawozdaniu Pan Burmistrz pisze o prowadzeniu badań i nadzoru archeologicznego przy realizacji modernizacji ul. Wielkiej Rzeźnickiej – II etap. Jakie są efekty tego nadzoru. Jak to wygląda?
Pan Burmistrz odpowiedział, że Wielka Rzeźnicka została już oddana do użytkowania i zakończyliśmy wszystkie postępowania i droga została oddana, także tutaj nie ma żadnych uwag pod tym względem.
Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do rozbudowy hali produkcyjno-magazynowej , przedsięwzięcie to może potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, nie przeprowadzono oceny oddziaływania na środowisko. Zapytał w jakich wypadkach taką ocenę oddziaływania na środowisko podejmuje gmina, i jakie to są koszty i ewentualnie sposób podejmowania takich decyzji.
Pani Bednarowicz wyjaśniła, że chodziło o powierzchnię zabudowy na tym terenie, dlatego się kwalifikowało do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. Wszystkie opinie, które wpłynęły od organów opiniujących z zakresu ochrony środowiska, Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu , Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Śremie oraz Wód Polskich z Poznania, były pozytywne i one nie stwierdzały potrzeby przeprowadzenia oddziaływania na środowisko, w związku z czym taka decyzja zapadła Pana Burmistrza. Gdyby były np. dwa stanowiska za przeprowadzeniem takiej oceny, a jedno byłoby odmienne, wtedy też decyzja Pana Burmistrza przychylałaby się do tych dwóch stanowisk. Jeżeli chodzi o koszty, to gmina żadnych nie ponosi, to są wszystko koszty leżące po stronie inwestora. Jeżeli chodzi o ogłoszenia to są koszty rzędu 200 – 300 zł, chodzi tutaj o publikacje w gazetach o zasięgu lokalnym.
Dyskusja została zakończona.
Ad.15. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy.

Przewodnicząca Rady poinformowała:

- następną sesję planuję we wrześniu, chyba, że coś się wydarzy i trzeba będzie tą sesje zwołać wcześniej;

Następnie Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Żaneta Koch przedstawiła radnym:

-  protokół z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną w dniu 5 maja 2021 r. w Urzędzie Miejskim w Śremie w zakresie realizacji uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej, nie stwierdzono nieprawidłowości;
- protokół z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną w dniu 1 czerwca 2021 r. w Urzędzie Miejskim w Śremie w zakresie wpływów do budżetu z tytułu umieszczanych reklam na terenie gminnym, nie stwierdzono nieprawidłowości. /Ww. protokoły stanowią załącznik nr 55  do protokołu./ 
Przewodnicząca Rady poinformowała, że wpłynęło pismo od Międzynarodowej Koalicji dla Ochrony Polskiej Wsi w sprawie szczepień na covid – 19. Można zapoznać się z nim w biurze.

Radni, Pani Żaneta Koch, Pan Edward Szczepański i Pan Krzysztof Lewandowski złożyli interpelację do Starostwa Śremskiego w sprawie budowy ścieżki pieszo-rowerowej z Mechlina do Dąbrowy.

Poinformowała, że zmarł radny I kadencji, Pan Włodzimierz Stempniewicz, niestety dowiedzieliśmy się już po pogrzebie. Dzisiaj po sesji złożymy na jego grobie wiązankę kwiatów.
Następną sesję planuję we wrześniu, chyba, że coś się wydarzy i trzeba będzie tą sesję zwołać wcześniej;

Ad.16. Zamknięcie sesji.






Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska stwierdziła, iż porządek XXVIII sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknęła obrady sesji o godz. 14:42  dziękując wszystkim za przybycie.

  Przewodniczyła:






          Przewodnicząca Rady Miejskiej








       Katarzyna Sarnowska
Protokołowała:                    
Longina Maj
inspektor       
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